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I revisori dispongono la presente verifica di cassa in modalità remoto e con il supporto della DSGA Sig.ra Garagiola.

La verifica è stata disposta dai revisori rispetto ai dati al 25/07/2022.

 

Anagrafica
1. Osservanza norme regolamentari

 

Verifica di Cassa
1. Controllo Convenzione di cassa

2. Controllo applicazione ordinativo informatico locale (OIL)

3. Controllo Giornale di cassa

4. Controllo riconciliazione saldo contabile / estratto conto bancario/ mod. 56 T (Tesoreria Unica)

5. Controllo regolarita' utilizzo carta di credito

6. Controllo regolarità delle reversali (verifica a campione)

7. Controllo regolarità dei mandati (verifica a campione)

 

Attività contrattuale
1. Controllo Registro dei contratti

2. Controllo regolarita' procedure approvvigionamenti

3. Controllo regolarita' procedure tracciabilita' pagamenti

 

Altri registri
1. Controllo Registri degli inventari

 

Conto Corrente Postale
1. Controllo Registro del conto corrente postale

2. Controllo concordanza tra saldo registro del conto corrente postale ed estratto conto

3. Controllo prelevamento almeno quindicinale delle giacenze del conto corrente postale

4. Corretta gestione dei fondi affluiti sul conto corrente postale

 

Registro Minute Spese
1. Controllo Registro delle Minute spese

VERIFICA DI CASSA
VERBALE N. 2022/005

Presso l'istituto IC "DON LORENZO MILANI" TURBIGO di TURBIGO, l'anno 2022 il giorno 28, del mese di
luglio, alle ore 10:00, si sono riuniti i Revisori dei Conti dell'ambito ATS n.  73  provincia di MILANO.

I Revisori sono:

 Nome  Cognome  Rappresentanza  Assenza/Presenza

ANNA VINCENZA PORRECA Ministero dell'Economia e
delle Finanze (MEF) Presente

ANTONIO DE FRANCESCO
Ministero dell'Istruzione,
dell'Università e della
Ricerca (MIUR)

Presente

Si procede con il seguente ordine del giorno:
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2. Controllo concordanza tra saldo registro delle Minute Spese e contante in cassa

3. Controllo natura spese effettuate con fondo minute spese

4. Controllo dei documenti giustificativi delle minute spese

 

I Revisori eseguono la verifica di cassa alla data odierna

 

Dal giornale di cassa

 

Dal mod. 56 T (T.U.) ovvero dalla situazione giornaliera disponibile presso il tesoriere

 

 
Il servizio di cassa è affidato all'Istituto Bancario Banca Popolare di Sondrio  ABI 5696  CAB 50230  data inizio

convenzione 01/01/2022  data fine convenzione 31/12/2025  C/C 740012.

 
Il saldo di cassa sopra riportato non concorda, per € 3.082,20, con la comunicazione dell'Istituto cassiere Banca

Popolare di Sondrio alla data del 25/07/2022, pari ad € 118.415,94 per le seguenti operazioni sospese:
•  somme incassate dalla banca senza emissione di reversali per € 3.082,20

 
La situazione delle risultanze della Banca d'Italia  contabilità speciale n. 0313003 disponibile presso l'Istituzione

scolastica si riferisce alla data del 30/06/2022. La riconciliazione con il relativo mod. 56 T (ovvero con la situazione

giornaliera disponibile presso il tesoriere)  evidenzia sbilanci non regolarizzati per un ammontare di -€ 42.171,46

Fondo cassa al 1 gennaio 2022 € 141.172,34

Riscossioni fino alla reversale n. 65 del 12/07/2022
conto competenza € 48.306,25
conto residui € 38.770,87
       Totale somme riscosse € 87.077,12

Pagamenti fino al mandato n.280 del 20/07/2022
conto competenza € 67.526,04
conto residui € 45.389,68
       Totale somme pagate € 112.915,72

Fondo di cassa alla data 25/07/2022 € 115.333,74

Banca d'Italia - contabilità speciale n. 0313003
Situazione alla data del 30/06/2022

Sottoconto fruttifero
Saldo c/c fruttifero € 32,00

Sottoconto infruttifero
Saldo c/c infruttifero € 157.473,20
Totale disponibilità € 157.505,20
Sbilanci non regolarizzati -€ 42.171,46
Riconciliazione con il fondo di cassa € 115.333,74
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In merito alle discordanze tra il saldo di cassa e il saldo della banca Popolare di Sondrio alla data del 25 luglio trattasi

di operazioni sospese per complessivi euro 3.082,20 che trovano giustificazione in importi che al 25/07 risultavano

incassati e per i quali ancora non erano state gestite le relative reversali. I revisori hanno acquisito evidenza del

provvisorio di entrata n.236 a giustificazione dell'entrata sospesa per euro 3.049,20 e relativi ad un acconto ricevuto

dall'istituto per PON per apprendimento socialità. La restante parte, è giustificata dal provvisorio sospeso n. 239, pari

a euro 33 anch'esso acquisito e relativo a contributi programma frutta e verdura nelle scuole.

 

 

In merito alla riconciliazione tra saldo cassa al 25/07/2022 e saldo Banca d'Italia al 30/06/2022 (acquisito da modello

56T), si osserva che la fisiologica differenza si riconcilia con:

- mandati per euro 39.122,26 (dal 218 al 280)

- sospeso n. 236 ancora da regolarizzare per euro 3.049,20

per complessivi euro 42.171,46.

 

I revisori hanno verificato a campione:

-  il mandato n. 231 relativo al progetto "Laboratorio musicale" rivolto agli alunni della scuola Primaria di Turbigo,

finanziato con i fondi PDS a.s. 2021/2022 del Comune di Turbigo. Importo mandato: Euro 5.280,00 e associato alla

fattura n.1 del 22/06/2022 realizzazione progetto "Laboratorio Musicale". In seguito alla mancata assegnazione al

personale interno si è proceduto all'indizione del bando rivolto agli esperti esterni.

 

- Il mandato n. 219 relativo all'acquisto del rilevatore di presenze del personale mediante ordine diretto al fornitore che

presentava l'offerta economicamente più vantaggiosa, verificata la mancanza di convenzioni in CONSIP. Importo

mandato Euro 3.374,25 e associato alla fattura n.145/P del 10/05/2022 per acquisto lettore badge.

 

Altresì sono stati oggetto di verifica ai fini della completezza delle attività di controllo di periodo:

 

- la reversale di incasso n. 62 relativa a contributi per visite e viaggi e programmi di studio all'estero per un importo

complessivo pari a Euro 594,00 e emessa con data 06/06/2022

- la reversale di incasso n.63 relativa ad altre istituzioni non vincolanti per un importo complessivo di Euro 300,00 e

emessa con data 11/07/2022.

 

Le operazioni oggetto di verifica sono state selezionate con la modalità campionaria e rientranti nel periodo oggetto di

verifica. I revisori per ognuna di essa hanno acquisito la documentazione di supporto.

 

 

   

 

Conto Corrente Postale
     Il registro del conto corrente postale , aggiornato alla data del 25/07/2022, presenta un saldo di € 29,60 che

concorda con l'estratto conto del Banco Posta  alla data 25/07/2022,
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Registro Minute Spese
     L'anticipazione al Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi ammonta a € 800,00. L'ultima operazione

annotata nel registro è del 27/06/2022: dai movimenti registrati emergono  spese per € 314,02 e una rimanenza di €

485,98.

 

La rimanenza corrisponde al contante presente in cassa, come dichiarato dalla DSGA.

•   Risultano osservate le norme regolamentari

•   Non sono presenti manchevolezze/illegittimità nella Convenzione di cassa

•   L'Ente applica le procedure dell'rdinativo informatico locale (OIL)

•   E' stata accertata la corretta tenuta del Giornale di cassa

•   E' stata riscontrata la riconciliazione tra il saldo contabile e l'estratto conto bancario e la parificazione con le risultanze della

Banca d'Italia (mod. 56 T - Tesoreria Unica)

•   E' stato accertato il corretto utilizzo della carta di credito

•   Non sono presenti carenze/irregolarità delle reversali verificate

•   Non sono presenti carenze/irregolarità sui mandati verificati

•   Non sono presenti carenze/irregolarita' sulla tenuta del Registro dei contratti

•   Non sono presenti carenze/irregolarita' in ordine alle procedure per gli approvvigionamenti di servizi e/o forniture

•   Non sono presenti carenze/irregolarita' in ordine alle procedure per la tracciabilita' dei pagamenti per servizi e/o forniture

•   Non sono presenti carenze/irregolarita' sulla tenuta dei Registri degli inventari

•   E' stata accertata la corretta tenuta del Registro del conto corrente postale

•   E' stata riscontrata la concordanza tra saldo Registro del conto corrente postale ed estratto conto

•   Risulta il prelevamento almeno quindicinale delle giacenze del conto corrente postale

•   E' stata riscontrata la regolarità della gestione dei fondi affluiti sul conto corrente postale

•   E' stata accertata la corretta tenuta del Registro delle Minute Spese

•   E' stata riscontrata la concordanza tra saldo registro delle Minute Spese e contante in cassa

•   E' stata accertata la corretta natura delle spese effettuate con il fondo minute spese

•   Non sono presenti carenze/irregolarità dei documenti giustificativi delle minute spese

 

Conclusioni 

Non si riscontrano anomalie rispetto a quanto rilevato dalla verifica di cassa.

 

Il presente verbale, chiuso alle ore 12:00, l'anno 2022 il giorno 28 del mese di luglio, viene letto, confermato,

sottoscritto e successivamente inserito nell'apposito registro.

Nel corso della verifica i Revisori accertano che:

 PORRECA ANNA VINCENZA

 DE FRANCESCO ANTONIO


